

神舟十五号瞄准今日 23 时 08 分发射

飞行乘组由航天员费俊龙、邓清明和张陆组成 将在轨工作生活 6 个月

11月28日,中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室主任助理季启明在新闻发布会上宣布,瞄准11月29日23时08分发射神舟十五号载人飞船,飞行乘组由航天员费俊龙、邓清明和张陆组成,费俊龙担任指令长。航天员费俊龙参加过神舟六号载人飞行任务,邓清明和张陆都是首次飞行。

本次任务是载人航天工程今年的第六次飞行任务,也是空间站建造阶段最后一次飞行任务,航天员乘组将在轨工作生活6个月。

空间站首次迎来 飞行乘组在轨轮换

按计划,神舟十五号载人飞船将采用自主快速交会对接模式,对接于天和核心舱前向端口,形成三舱三船组合体,这是中国空间站目前最大的构型,总质量近百吨。空间站首次迎来飞行乘组在轨轮换,六名中国航天员将同时在轨飞行。

季启明介绍,神舟十五号飞行任务是空间站建造阶段的最后一棒,也是空间站应用与发展阶段的第一棒,具有承前启后的重要作用。在轨驻留期间,神舟十五号乘组将迎来天舟六号货运飞船、神舟十六号载人飞船的来访对接,计划于明年5月返回东风着陆场。

神舟十五号乘组将开展六个方面的工作,包括开展空间站三舱状态长期驻留验证工作;完成15个科学实验机柜解锁、安装与测试,开展空间科学研究与应用、航天医学、航天技术等领域的40余项空间科学实验和技术试验;实施3至4次出舱活动,完成梦天舱扩展泵组和载荷暴露平台设备安装等工作;验证货物气闸舱出舱工作模式,与地面协同完成6次货物出舱任务;开展常态化的平台测试、维护及站务管理工作;开展在轨健康防护锻炼、在轨训练与演练等工作。

神舟十四号航天员乘组计划于一周内完成在轨轮换任务,返回东风着陆场。而在“回家”前,他们还需要将空间站设置为六人在轨模式,为新乘组入住做好准备。乘组轮换期间主要完成空间站组合体、物资状态、实验项目的工作交接,并为返回地面继续开展相关针对性准备。

不远的将来中国人将九天揽月

我国将会在何时实现载人登月?“中国载人航天探索的脚步一定会飞得更稳、更远。”季启明表示,月球是人类拓展和开发利用地外空间的理想基地和前哨站,月球探索也一直是当今世界载人航天发展的热点和焦点。

我国已经完成了载人月球探测关键技术攻关和方案深化论证,突破了新一代载人飞船、新一代载人运载火箭、

月面着陆器、登月服等关键技术,形成了具有中国特色的载人登月任务实施方案。季启明表示,这些工作为载人月球探测工程奠定了坚实的基础,已经具备全面开展工程实施的条件,“我相信,中国人九天揽月的梦想将在不远的将来成为现实。”

我国第三批航天员将陆续参与空间站飞行任务。季启明介绍,第三批18名预备航

天员选拔已于2020年10月完成,包括7名驾驶员、7名飞行工程师、4名载荷专家,需开展8大类、近百项、400余个科目的训练,目前已完成了全部基础科目和大部分专业技术科目的训练内容。部分第三批航天员已开始后续飞行任务的针对性训练,在不久的将来,他们将会陆续加入空间站任务的飞行乘组,并逐渐成为主力军。

国际合作项目将陆续进入空间站

我国第四批预备航天员选拔此前已全面启动,正在开展初选阶段工作,计划选拔12至14名预备航天员,并首次在港澳地区选拔载荷专家。选拔实施以来,港澳地区来自生物医学工程、机械电子、材料、化学、天文等多个专业领域的科研人员与高校教师踊跃报名,目前已完成候选者基本条件筛选,正在组织临床医学检

查,各项工作进展顺利。

季启明表示,中国空间站的研制建设过程始终坚持和平利用、平等互利、共同发展原则,与多个航天机构和国际组织开展了形式多样的交流合作。目前,我国与联合国外空司、欧洲空间局共同遴选的多个空间科学应用项目正在按计划实施,相关载荷将于明年开始陆续进入中国空间站

开展实验。

“对于其他国家的航天员进入中国空间站开展实验,我们一直持欢迎态度。”季启明表示,目前已有多个国家提出了选派航天员参与中国空间站飞行任务的需求,“我们与相关方面也正在开展对接协调,同时也在积极进行培训国外航天员的相关准备工作。”

(据《北京晚报》)

建行周口黄金桥支行 上门服务解民忧

11月23日,临近下班时间,一位中年男子行色匆匆地来到建行黄金桥支行大厅,大堂经理赶紧上前询问他有什么需要。原来,该龚姓男子的母亲忘记其社保卡密码,需要重置密码,但因她刚做了手术,行动不便,无法到银行办理社保卡密码重置业务,龚先生请求银行给予帮助。

了解客户需求后,大堂经理立刻向该行行长时树军反映这一情况。时树军得知此事后高度重视,要求在符合疫情防控政策的前提下,以最快的速度解决客户的问题。值班行长迅速协调人手,安排具有多次上门服务经验的两名员工带着“龙易行”移动设备等一同前往客户家中,仅用5分钟便为其办理了社保卡密码重置业务,并细心叮嘱老人记好密码。“建行的服务太周到了!谢谢你们帮我们解决了一个大麻烦!”龚先生称赞道。②12 (黄海明)

工商银行首批上线个人养老金业务

近日,中国银保监会印发《商业银行和理财公司个人养老金业务管理暂行办法》,发布首批开办个人养老金业务的机构名单,中国工商银行成为首批获得个人养老金业务资格的商业银行之一。11月25日,工商银行在全国36个人养老金制度试行地区正式上线个人养老金业务。

据介绍,参加个人养老金,需要先开立个人养老金账户和个人养老金资金账户,这两个账户都是唯一的,且相互对应。客户可在工商银行一次性开立上述两个账户,之后可办理资金缴存、产品交易、待遇领取和信息查询等业务,可体验养老规划测算、养老资产全视图等服务。

在办理渠道上,客户可以在线上通过工行手机银行、“工行服务”微

信小程序开立账户,也可以在线下通过工行网点智能柜员机、企业批量等渠道办理。

在产品选择上,为给参保人提供种类丰富的优质个人养老金产品,工商银行以“运作安全、成熟稳定、标的规范、侧重长期保值”为原则,积极与多家产品和销售机构开展对接,做好产品遴选与发行销售。工商银行已积累丰富的产品经验,比如,在业内首发特定养老储蓄产品,发行符合养老储蓄要求的多种期限储蓄产品;积极参与多只养老基金上线和发行,发挥集团优势推出工银瑞信定制养老FOF基金等。

一直以来,工商银行在个人养老金融领域持续布局,积极发挥在养老保险第一、第二支柱领域的领

先优势,为多支柱养老保险体系贡献工行智慧、工行力量。工商银行早在2020年即参与人社部个人养老金框架设计,是最早进入并全程参与此项工作筹备的大型银行。经过两年的准备,工商银行率先完成个人养老金系统测试验收,并在正式上线前开展内部预约,在系统、制度、服务等方面做好了充分准备。去年1月,工商银行在大型银行中首发“工银爱相伴”服务品牌,围绕“管钱、赚钱、花钱、借钱、传承”全周期,推出六大板块20余项服务举措,为客户提供“个人养老资金筹备期”(退休前)和“个人养老资金运用期”(退休后)两大阶段养老金融服务,积极打造全周期养老金融生态,切实将国家惠民政策落实到金融惠民服务之中。②12 (工行)